



Ayer

Sere de la Frontera, Sábado 20 de MARZO de 1948

AÑO XIII — NUMERO 4.455

EL CAUDILLO ENTREGA LOS PREMIOS NACIONALES DE NATALIDAD, con motivo de la festividad de SAN JOSE

Madrid, 19. — Como en años anteriores y en la celebración de la festividad de San José, esta mañana tuvo lugar en el Palacio de El Pardo la entrega por S. E. el Jefe del Estado de los Premios Nacionales de Natalidad y provinciales correspondientes a Madrid.

ra, de La Coruña, Premio Nacional de hijos vivos. Han tenido diez y siete y todos ellos les viven.

Matrimonio de don Florentino Sancha Gómez y doña Antoina Sanona Hernández de Anchuelo (Madrid), Premio Provincial de hijos nacidos. Han tenido catorce.

Matrimonio de don Domingo Guerra y doña Esperanza Regla, Premio Provincial de hijos vivos. Han tenido diez y todos ellos viven.

Al acto asistieron el presidente del

Instituto Nacional de Previsión, marqués de Guada-El-Jelú; vicepresidente, señor Baylos; subcomisario, señor Rívero de Aguilar, y director de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, señor Fuentes.

El marqués de Guada-El-Jelú hizo la presentación de los beneficiarios con los cuales el Caudillo conversó cordialmente, interesándose por sus medios de vida y felicitándoles por el número de hijos dados a la Patria. —Logos.

Finlandia, amenazada por la URSS



Helsinki. — La delegación finlandesa que negociará en Moscú el tratado impuesto por la presión soviética, reunida con el Presidente Passikivi, antes de emprender el viaje a la capital soviética.

Benes es un prisionero de los comunistas, dice el ex-embajador CHECO EN EE. UU.

Nueva York, 15. — El embajador checoslovaco en los Estados Unidos, Slavik, que dimitió su cargo recientemente como protesta contra el golpe de Estado dado a su país, cree que el presidente Benes es un prisionero de los comunistas.

En una entrevista por radio, declaró: «El presidente Benes es, sin duda alguna, un prisionero estoy seguro de ello y de que no puede actuar como él deseara».

Tengo informes de gran importancia que indican que no se le permite hablar claro, se anunció que hablará por la radio de Praga, pero aún no lo ha hecho, porque no se le permite hacerlo. —Efe.

NUEVO MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES CHECOSLOVACO

Praga, 19. — El doctor Vladimir Clementis ha sido nombrado ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia en sustitución de Jan Masaryk, según ha sido anunciado oficialmente. —Efe.

ESTADOS UNIDOS FABRICAN BOMBAS ATOMICAS para hacer frente a cualquier alarma

Washington, 19. — (Urgente) — De fuente autorizada—dice la United Press—se sabe que los Estados Unidos están fabricando bombas atómicas en la proporción necesaria para atender a cualquier situación de alarma.

Se añade que la producción de bombas atómicas se ha aumentado mucho antes de que Truman dirigiera su sensacional discurso a las Cámaras reunidas.

La Comisión de Energía Atómica ha recibido consignaciones de dinero no solamente para la fabricación de bombas, sino también para mejorar los métodos de producción. —Efe.

LA PETICION DE TRUMAN DE IMPLANTAR EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO CUENTA CON UN DECIDIDO APOYO

Washington, 19. — Como resultado de ciertas investigaciones hechas en los miembros que integran el Comité de

(Continúa en la página 4.)

Bevin llega a Inglaterra, optimista y esperanzado

Házóven (Inglaterra), 19. — Al llegar a esta ciudad procedente de Bruselas, después de la firma de la alianza occidental, el secretario del Foreign Office, Bevin, dijo que había sido realizada una gran labor y se ha llegado a una buena comprensión. —Efe.

EL "HABANA", EN VERACRUZ



Veracruz (Méjico). — El capitán del trasatlántico español «Habana» saludó por radio a la nación mejicana a su llegada al puerto de Veracruz.

TURQUIA NO CREE OPORTUNO UNIRSE AL PACTO DE BRUSELAS

'L'Epoque' aconseja la eliminación de los comunistas de la administración

Paris, 19. — El ministro turco de Relaciones Exteriores y delegado de su país en la Conferencia de plan Marshall, ha manifestado que no cree

(Continúa en la página 5)

EL DISCURSO DE TRUMAN CONSTITUYE UN "ULTIMATUM" contra los comunistas

Ciudad del Vaticano, 19. — El «Osservatore Romano», publica en primera plana un comentario de su director, el conde Giuseppe Dalla Torre, en el que se dice que los recientes acontecimientos de Checoslovaquia, han enfrentado a la Europa Occidental con el aforismo pagano «si vis pacem para bellum» y agrega que el discurso pronunciado ayer por el presidente Truman constituye una especie de ultimatum político que pretende señalar un límite, ya alcanzado, a la expansión de la influencia soviética. Se agrega en el artículo, que el

mencionado discurso tiende a cerrar la fase de las disputas post-bélicas, no siendo imposible que se inicie otro período de pre-guerra, de movilización y de preparativos bélicos.

Termina el artículo diciendo que por dos veces en más de un siglo, Rusia ha transformado sus defensas al interior de sus fronteras en planes de expansión para lograr la hegemonía de Europa y que el pretendido cinturón de seguridad soviético, se va transformando en un círculo sobre las carnes de otros países. —Efe.

CONFERENCIA DE PARIS

Caeiro da Mata, en representación de Portugal, ha prestado un gran servicio a la paz, a la reorganización de Europa y al mundo

Lisboa, 19. — El órgano oficioso «Diário Da Manhã» publica el relato de la intervención del doctor Caeiro da Mata en París con las siguientes palabras: «No se puede ser más claro y no nos cuesta creer que vendrá algún día en que se considera-

rá la intervención del profesor Caeiro da Mata como un alto servicio a la paz y a la reorganización de Europa y del mundo». —Efe.

Lisboa, 19. — El periódico «A Voz» publica un artículo de colabo-

ración de Antonio Pinto Loite, sobre la inclusión de España en la Conferencia de los dieciseis, en el que dice: «Si las cosas continúan como hasta ahora y si la Conferencia de los dieciseis no se convierte en la de

(Continúa en la página 5)

El Instituto Nacional de Enseñanza Media, cumple con el Precepto Pascual

Con recogimiento y silencio se han congregado el claustro de catedráticos, profesores y alumnos, con la sección preparatoria, en el templo de la iglesia de Santo Domingo, para hacer la preparación del Cumplimiento Pascual.

Por las mañanas, la sección masculina; por las tardes, la sección femenina. El R. P. fray Tomás Lombardo ha dirigido estas pláticas auxiliado por el Director espiritual y profesor del citado Centro, don Manuel Becerra.

A las nueve fué la misa con Comunion general. El celebrante fué el R. P. fray Ramón Sánchez, auxiliado por los escolares Angel Valle y José Estrada Pando.

Al comenzar, la misa por todos se entona «Perdón, ¡oh, Dios mío!...» Luego el alumno de séptimo curso Servando Alvarez lee la Oración de San Agustín. El Evangelio es leído por Juan Luis Calvo Guerrero.

El Credo es recitado con voz sonora e inteligible la Oración de San Buenaventura por Antonio Becerra Ramírez. A la elevación todos los corazones concentran sus amores en Cristo bajo las especies sacramentales, que los colegiales rompen el silencio con el Himno Eucarístico.

Apagadas las últimas notas es leída la Oración de San Ambrosio; la de Santo Tomás... Llega el momento cumbre. Cuando el celebrante, auxiliado por otro religioso, va a reparar el Pan de los Angeles, ¡Qué escena tan edificante! Van aproximándose al comunatorio el director, catedráticos, profesores, alumnos, ex-alumnos, padres y familiares que quieren gozar de esta jornada eucarística.

A continuación repartieron precisas estampas-recordatorio los alumnos Manuel Castellano, Jaime Freixas, José L. Gómez Bermúdez y Miguel Salido Fernández.

Todos recitan la oración «Alma de Cristo...» y cuando el eco de centenares de voces se apaga, oyese la emotiva Oración de Santo Tomás.

Se reza la estación mayor y se ruega por las necesidades de la Patria, bienestar de los padres de los alumnos y prosperidad del Centro, terminando así la emotiva jornada.

Información Local

G A C E T I L L A De Sociedad

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS

Gremio Sindical de la Construcción, Vidrio y Cerámica ELECCIONES SINDICALES

Para general conocimiento y efectos se hace saber a todos los productores afectos a los distintos Grupos de actividades que encuadra esta Entidad Sindical, de que en el tablón de anuncios de esta Casa Comarcal están expuestas las listas de los candidatos por la Sección Social, triunfantes en las Elecciones Sindicales de tercer grado, recientemente celebradas en Madrid.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera, a 11 de marzo de 1948. — El jefe del Gremio de la Construcción.

C. N. S.

GREMIO SINDICAL LOCAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Cupo de Cemento

Por el presente se pone en conocimiento de todos los señores contratistas, maestros de obras y solicitantes en general de cupos de cemento, que hayan cumplimentado debidamente la Circular núm. 174 del Sindicato Vertical de la Construcción, como se ha venido publicando anteriormente en este diario local AYER, que habiéndose recibido de la superioridad el cupo de cemento correspondiente al pasado mes de febrero; a partir de esta fecha, y hasta el próximo día 30 del corriente, pueden pasarse por estas oficinas (calle 18 de Julio, núm. 17-19), con el fin de hacerles entrega del vale-sindical correspondiente.

Bien entendido, que deberán venir provistos de autorización expedida por el señor arquitecto-director de las obras, así como justificantes de ingresos de las cuotas satisfechas al Montepío y demás Cargas Sociales.

sin cuyos requisitos, quedan advertidos que no se les podrá hacer entrega de los vales, al propio tiempo que se dará cuenta de ello a la superioridad, a los efectos pertinentes; significándose que estas normas seguirán rigiendo en lo sucesivo.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera a 17 de Marzo de 1948.

EL JEFE DEL GREMIO DE LA CONSTRUCCION

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD Para Semana Santa SILLAS DE-ABONO. — Pueden adquirirse en la Mayordomía Municipal en horas de 9 a 1.

PALCOS. — Aun quedan algunos disponibles. Jerez, 17 de marzo de 1948.

GREMIO SINDICAL TEXTIL A V I S O

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Gremio, que el horario que regirá durante la próxima Semana Santa, será de 9 a 1 por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera a 17 de marzo de 1948.—E. Jefe del Gremio.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 657.

FARMACIAS DE GUARDIA

Luque, José A. Primo de Rivera, 75. Cambas, Calvo Sotelo, 10. Reguera, Sol, 24.

Notas militares

COMPARECENCIA

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar, en días hábiles y en horas de 10 a 1 de la mañana, de don Juan Jiménez Díaz y doña Josefina Fernández Contreras, para un asunto de su particular interés. Jerez de la Frontera, 17 de marzo de 1948.

Por patriotismo, debemos entregar en estos momentos todo el papel usado sin aplicación, haciéndolo por conducto de la Asociación Jerezana de Caridad se realiza además otra obra benéfica.

Ante la próxima Semana Santa

Las reformas y estrenos de este año

SAGRADA FLAGELACION DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO Y MARIA SANTISIMA DE LA AMARGURA

Esta Cofradía, una de las más populares de Jerez, cuenta con un plantel de hermanos entusiasmados, verdaderos «capillitas» que incansables, no dejan de laborar día por día, durante todo el año, para procurar el engrandecimiento de su Hermandad, estudiando proyectos y reformas para su salida procesional, y sin descuidar nunca el culto interno en honor de sus imágenes veneradas.

Como estreno cumbre de este año presentarán, en su maravilloso desfile del próximo Miércoles Santo, el soberbio paso del Señor totalmente dorado, lo que supone una reforma de gran importancia, ya que dará al referido paso un aspecto verdaderamente suntuoso. El trabajo del dorado es de gran mérito y de delicado gusto.

El paso de Nuestra Señora de la Amargura estrenará sus varales de plata «enclavada», obra acabada y perfecta de notable artista jerezano, siendo también estreno, la peana de la Santísima Virgen.

Además, se han introducido reformas en los artísticos faros de guía. NUESTRO PADRE JESUS DE LA SALUD EN SUS TRES CAIDAS Y

BAUTIZO

A la una de la tarde de ayer recibió el Sacramento del Bautismo en la iglesia parroquial de San Miguel, la recién nacida hija de los señores de López de Carrizosa e Ibarra (don Inigo), ella, de soltera, Lola Ivison y de Arcos.

Actuó en el religioso acto el párrroco, doctor don Rafael Rodríguez González, que impuso a la neófito los nombres de María de las Nieves del Amor y Sacrificio, siendo ésta apadrinada por sus tíos, el brillante coronel de Infantería, don Alvaro Rivero Dávila, y su esposa doña Carmen Ivison y de Arcos.

Después se entonó solemne salve ante el altar de Nuestra Señora del Pilar. Durante el acto pulsó el órgano la mayor de las hijas de los condes de Huelva interpretando la sonata «Claro de Luna», de Bethoven, y después una salve que fué cantada por la señorita Irene Rubin de Ceñis.

BODAS DE PLATA. Ayer celebraron el veinticinco aniversario de su boda, los señores de Luna Rodríguez (D. José), ella Carmen Gener Rendón, quienes con el motivo recibieron las felicitaciones de sus amistades, siendo éstas obsequiadas con espléndida merienda.

PUESTA DE LARGO

En el día de hoy lucirá por vez primera las galas de la mujer la encantadora señorita Mariamela Ariza Cañadilla. VIAJEROS. Ha salido para Hueva, acompañada de su distinguida esposa, don José Cádiz Salvatierra, donde ha sido invitado para pronunciar el Pregón de Semana Santa, en Madrid para pasar en él, los días de Semana Santa. Los señores de Gordon y Picardo (don Juan), y su bellísima hija Carlita.

BODA

Han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Pedro, a las cinco de la tarde de ayer, la señorita Rocío de Lagdo Rodríguez y don José Cárdenas Palacios. Fueron padrinos don Andrés Fria Arantobe y doña Trinidad Cárdenas Palacios.

Testificaron el acto por parte de la novia, don José Domínguez Gutiérrez y don Joaquín Cuevas Buñra, y por parte del novio, don Antonio Caro Caballero y don José de Valle Orellana. La novia vestía elegante traje blanco y se cubría con rico velo de igual color.

PETICION DE MANO

Por la señora viuda de Puerto y su hijo don Juan y para su hijo y hermano, respectivamente, don Diego, fué pedida en el día de ayer a los señores de Paz (don Antonio), la mano de su encantadora hija D'ores.

MARIA SANTISIMA DE LOS DOLORES

Digna de toda laoas la labor que estas cofradías realizan en provecho de esta Cofradía, que tiene su sede en el real templo de San Lúcas y cuyas imágenes son objeto de singular veneración. Este año estrenan la túnica, de rico terciopelo y cingulo de oro, para el Señor, así como las potencias de plata doradas, ofrendas de dos de votos de Nuestro Padre Jesús de la Salud en su Tres Caídas.

También es estreno la valiosa canchaleña de plata para el paso de Nuestra Señora de los Dolores. Además, veinte túnicas para los nazarenos, contribuyendo con ello a engrasar las filas de sus cofrades.

NUESTRA SEÑORA DEL MAYOR DOLOR EN EL PASO DEL ECCE-HOMO

Esta Cofradía, que tantas riquezas artísticas atesora, tiene en proyecto la ampliación de la Santísima Virgen, importante reforma que piensa poner en práctica tan pronto como se pueda llevar a cabo la necesaria reforma de la puerta de salida del templo final de San Dionisio. Este año estrenará la Cofradía cuarenta túnicas para los nazarenos, habiendo pateado y dorado las insignias de los hermanos mayores y diputados.

Vida religiosa

Santo del día. — Santa Eufemia, mártir. Santo de mañana. — Domingo de Ramos. — San Benito, abad.

Orden de la misa: Propia, color morado, sin gloria, única oración «passio», credo, prefacio de la Santa Cruz. En las misas rezadas se lee, como último Evangelio, el de la bendición de las palmas. Jubileo Circular. En el Calvario. Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En la Merced. — A las siete y media el ejercicio de la Salve en honor de nuestra amantísima Patrona.

En el Carmen. — Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, el ejercicio de la Salve, con asistencia de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Corona da.

ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Hoy sábado, celebra la Archicofradía sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión; por la tarde, a las seis y media, Rosario, Salve y Consagración a la Virgen del Perpetuo Socorro.

ARCHICOFRADIA DEL CORAZON AGONIZANTE DE JESUS

Esta Archicofradía celebrará hoy sábado sus cultos mensuales en la iglesia parroquial de San Miguel, con misa de Comunión general a las ocho y media, ante el altar del Santo Crucifijo de la Salud.

Cultos del Domingo de Ramos

En San Miguel. — A las ocho y media, misa rezada. A las nueve y media, bendición, procesión de palmas, plática por el señor cura; misa solemne y pasión cantada.

En San Francisco. — A las ocho, bendición de palmas. A continuación misa solemne con pasión cantada.

Durante todo el día, fervoroso besamanos a Nuestro Padre Jesús de la Via-Crucis.

En el Carmen. — A las nueve, bendición de palmas y procesión y a continuación misa solemne con pasión cantada.

En San Marcos. — A las diez, bendición de palmas, procesión, sermón y pasión cantada. La Schola Cantorum Carmelitana cantará las «Turbas», del maestro Ripoller.

AL AÑO

prescribe el derecho a cobrar los Subsidios Familiares devengados y que no fueron cobrados a su debido tiempo. TRABAJADOR: Preocúpate y comunica por escrito a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, toda interrupción que sufrieras en el abono de estos subsidios.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

Asunción Delgado Nudi

Falleció en Sanlúcar el 19 de marzo de 1948, después de haber recibido los S. S.

R. I. P. A.

Sus hermanos doña Rosario, doña Luisa (viuda de Colón) y don Cayetano; hermana política doña Dolores Romero, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de Sanlúcar hoy sábado, a las 1.30 de la tarde.

VIVIA: CARMEN, 15.

(10)



Ayer fué el día de los «Pepes» y las «Dolores». Figúrate, mi querido lector, los dolores de cabeza que tendrán hoy más de uno. Y es, que el vinillo—con el que se celebran estas fiestas—deja como «recuerdo» este desagradable malestar cuando se abusa un poquito de él. Indudablemente, el rico néctar jerezano tiene la propiedad de discurrir, durante las cuatro o cinco primeras «copitas» un bienestar agradabilísimo. Durante este tiempo vemos que el «ososo» se vuelve gracioso, y el taciturno, alegre. Mientras dura esa alegría general, todos se divierten y lo pasan espléndidamente. Pero, ¡cuando, amigo! si te «pasas» y las cinco «copitas» las conviertes en quince, ya la cosa varía, ya el ambiente se enrarece, y ya, a la mañana siguiente, te quejas de que te duele el «coco». Pues claro, hombre. ¿Tú te crees que el vino es agua? Pero en fin, lo cierto es que el día de San José fué «brillantemente» celebrado.

tural porque siempre los quiso, me pregunto yo: ¿los comprará cuando se entere del precio? En fin, faltan pocos días para salir de dudas. —Y hablando de Semana Santa te diré que ayer tuvo lugar el acto religioso de bendecir la magnífica corona que este año lucirá la venerada imagen de la Virgen de la Esperanza, que tiene su Altar en la popular capillita de la «Yedra». Esta Cofradía, llamada en tiempos del «piojito», puede hoy día alardear de primorosa. La riqueza de sus «pasos», de su manto, varales e insignias, han hecho de ella una de las más preciadas Cofradías de nuestra Semana Santa. Al pasar por las calles, el saetero popular no puede contenerse y canta con emoción aquello de... «quién es tu Hermano Mayor, que te tiene tan bonita.» —Nuestra Banda Municipal, como «pregón musical» de la Semana que entra, celebró ayer en el patio del Ayuntamiento un escogido concierto de motivos religiosos y entre ellos el Miserere, de Esclava, que fué compuesto, expresamente, para nuestra Colegial. Ya sabemos que este insigne músico compuso tres Misereres: uno para Sevilla, otro para Arcos, y el tercero para Jerez. De todos ellos, el nuestro, ha gozado siempre de más admiradores. Al escucharlo ayer, todos recordamos aquellos días durante los que, en la Colegial, oíamos sus notas llenas de vida espiritual.

LUIS JAVIER.

CON CAMARA LENTA
CINE-TEATRO-MUSICAL

En tecnicolor

Dorothy Macguire y Gregory Peck, candidatos al "oscar"

Un actor mejicano... en desgracia de las señoras

Prometi hablar de Hollywood y voy haciendolo.

En la meca del cine hay ahora mucho movimiento. No en los estudios, sino en la calle.

Entre los artistas aspirantes a la posesion del "oscar" figuran: Joan Crawford, Dorothy Mac Guire, Susan Hayward, Loretta Young, Ronald Colman, John Jarfield, y Gregory Peck.

Segun las ultimas noticias Dorothy Mac Guire y Gregory Peck son los que tienen mayores probabilidades de éxito.

Si centro de unos dias recientes la retina de que, efectivamente, Dorothy Mac Guire y Gregory Peck habian sido los elegidos, tendrimos la certeza de que la Academia de Ciencias y Artes Cinematograficas de Hollywood habia sido justa en su fallo.

Los publicos tendran que haber mucho de Dorothy Mac Guire y Gregory Peck.

Maria Montez o a lo Yvonne de Carlo, pero no una muchachita ingenua, como es la protagonista de "El puente de Waterloo".

¡Qué gran película! ¡Qué humana! ¿La recuerdan ustedes?...

Y también hay mucho "cotilleo" por Hollywood.

Se dice que Heddy Lamour y George Sanders están enamorados; que Humphrey Bogart y Lauren Bacall siguen siendo un matrimonio feliz, en contra de la opinión de algunos; que Dorothy Lamour está enfermita, la pobre, y que Chico Marx reclama ciento cincuenta mil dólares a cierto crítico cinematográfico por haber dicho que es un pianista mediocre.

Hay de todo, como podrán ver.

¡Ah! Se me olvidaba un caso muy pintoresco. Para rodar la biografía de Rodolfo Valentino, se escogió de protagonista al actor mejicano Ricardo Montalban.

Las cartas estaban escritas por señoras de más de cuarenta años; por aquellas que conocieron a Rodolfo Valentino... y suspiraron por él.

Emilio XAVIER.

TITO SCHIPA EN JEREZ

De acontecimiento sensacional puede calificarse la actuación en Jerez del notable tenor italiano Tito Schipa al Martes de Pascua.

La noticia, publicada ayer en nuestras columnas, ha producido el mejor efecto entre los aficionados al "bell" canto, hasta tal punto que hemos de considerar este concierto como uno de los más atrayentes espectáculos de nuestras fiestas primaverales.

Tito Schipa será acompañado al piano por el notable maestro Marcel By, quien tiene también a su cargo otros números del programa.

Este no puede ser más atrayente y por conocimiento de nuestros lectores lo reproducimos en nuestro número de hoy:

PRIMERA PARTE

Tito Schipa
«Tre Giornia Sonche Nina». — Pergolesi.

«Caro Mio Ben». — Gurnadi.
«Ave Maria». — Schubert.
«La Violena». — Scarlati.

Marcel By
«Preludio y fuga en mi menor». — Buxtehude-Prokofieff.

«Toccata». — Debussy.
Tito Schipa
«Werther» (Los versos de Ossian). — Messenet.

«Don Giovanni» (Il mio tesoro). — Mozart.
«L'Elisir d'Amores» (Una furtiva lágrima). — Donizetti.

SEGUNDA PARTE

Marcel By
Sonata en do sostenido mayor. — Padre Antonio Soler.

«Jeux d'eau». — Ravel.
Tito Schipa
«A Granada». — Falacios.

«Princesita». — Pichla.
«Torna». — Valente.

«Chi se ne accorda ochiu». — Bartolomeo.

Toda clase de felicitaciones merecidas de la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular al organizar, en colaboración con el Excmo. Ayuntamiento, esta interesante velada, de la que tendremos ocasión de ocuparnos en días sucesivos.

Concierto de Música Religiosa

Segun estaba anunciado tuvo lugar ayer a las doce y treinta horas, en el patio de la Casa Consistorial, un concierto extraordinario de música religiosa por nuestra bien conjuntada Banda Municipal, y que cada la fecha de su interpretación—Viernes de Dolores—y el carácter religioso de todas las obras que integran el programa, puede decirse que era como un Pregón musical o Preludio de la Semana Santa.

El programa se desarrolló por el orden siguiente:

CORAL DE LA CANTATA 140. de Juan Sebastián Bach

En la sucesión de aquellas largas dinastías intelectuales que transmitían de padres a hijos su sabiduría o su arte, está en Alemania la de los Bach, pero a todos eclipsó por su talento y originalidad de sus composiciones el autor de esta Cantata, una de las 232 que escribió este maestro; escrita para conjunto vocal, es una de las más bellas composiciones después de su obra cumbre «La Pasión, según S. Mateo», da entre las numerosas religiosas y profanas de este virtuoso de órgano y sabio compositor.

STABAT MATER E QUANDO CORPUS MORIETUR. de G. B. Pergolesi

Corta fue la vida de este desgraciado compositor italiano—26 años—, pero en tan corto tiempo dejó escritas bellísimas óperas, inspiradas arias y adorables cantos religiosos, que los italianos aplaudían con fruición; pero un día, ese mismo público que antes lo había ensalzando, le silbaba en la calle.

Una vez más triunfan con clamoroso éxito los célebres "Retablos Infantiles"

A las once en punto de la mañana, conforme estaba anunciado, dio comienzo la representación de estos famosos Retablos Infantiles con su Pregón de Semana Santa.

La primera parte se desarrolla en tres bellos números, y un sorprendente y sensacional desfile, en donde ha de aparecer todas las Contratas, entre unas combinaciones de voces maravillosas, avanzando la Cruz de guía, mientras el cantador de saetas, Eduardo Soto, luce todas sus facultades, siendo acogido con una gran ovación.

Los recitales bellísimos y tres Retablos, que tuvieron que ser bisados ante la insistencia del público.

En la segunda parte el público se queda maravillado ante el bonito de corado presentado y lo original y cómico de la visita de los turistas a Jerez, sobresaliendo como unos verdaderos artistas Javier Bellido, Mariano González, Juan López, Juan Antonio Romero, y de ellas, Encarnita Chilla da, Anita Gloria de Veas, Mari Pepa Penteño, Antonia Varela y Conchito Sánchez.

Mucho podrá decirse de estos Retablos, pero ya todo el público de Jerez sabe de su magnitud y grandeza artística; lo que sí queremos de jar bien sentado es o satisficésimos que a todo el público, oyéndose comentarios en extremo halagadores para su autor y colaboradores.

Un rotundo éxito, que pronto ha de llevar el buen nombre de Jerez a Cádiz y otras capitales, y aurocados del prestigio y la fama de su ya justo renombre artístico sin igual. Casi todos los números tuvieron que ser bisados, sobre todo, el bonito y ya popular tango «Dos Iguales», que José Sisto Fernández cantó una vez más con su depurado estilo. Encarnita Vázquez, moníma en sus intervenciones de Llimosnera y «Vaya un Loro».

Un espectáculo en suma digno de todo elogio y que nada tiene que envidiar a los más famosos y celebrados.

Retablos Infantiles ha triunfado plenamente. Clamorosamente; orgulloso debe estar su autor, director y colaboradores y a seguir sin cesar la empresa emprendida para dar días de glorias y prestigio artístico a este Jerez querido, en donde además de su sólida sustanciosa del sin par vi no ha de haber otra artística y espiritual que ennoblezca y realce nuestra gracia peculiar y única... Y esos son los Retablos Infantiles en sus Hoges Chumbos de Jerez, donde los hermanos Jiménez y Juan López lucen con tanta sal y gracia de este rincón sin par. Enhorabuena a todos.

Francisco Rodríguez Guillén.

el estreno de su nueva ópera «Olympiada». Cuando todo el auditorio, incomprensible, le insultaba, una mujer de sangre real salió en su defensa desde su palco; era la princesa Maria Spinelli, y desde aquel instante, nació un gran amor entre Pergolesi y la princesa; dicho amor había de tener un final desgraciado, entre personas de tan opuesta posición social: ella una princesa real y él un humilde compositor, hijo de un pobre zapatero. Maria amaba de corazón a Giovanni y antes de entregarse a otro hombre, ingresó en un convento, en donde murió a los dos años de su internación... y mientras las campanas doblaban por la muerte de So. Maria, Pergolesi, oia por primera vez con lágrimas en los ojos, postrado en la capilla del convento, su inspirado «Stabat Mater», que meses antes había compuesto, como postrer homenaje a un amor desgraciado.

PARSIFAL (PRELUDIO). (LOS ENCANTOS DEL VIERNES SANTO). de R. Wagner.

Ricardo Wagner es una excepción entre todos los compositores; todo lo que compuso este genial músico lleva en sí los elementos de la grandeza. Después de una larga vida, de producir óperas completas, de nuevas formas, pues él fue poeta, filósofo, dramaturgo, compositor y director, en fin creador del drama musical, estando ya en las postrimerías de su vida, después de haber creado su tetralogía inmortal, con la que causó verdadera revolución en el mundo musical, el cooso maestro alemán estrenó en 1882 en su teatro de Bayreuth un poema o drama musical religioso, inspirado en las leyendas del San Graal. «Parsifal» fue esta obra sublime que le acercó a Dios, cuyo magnifico Preludio y melancólas melodías del tercer acto, que transcurre en una mañana de Viernes Santo, fue lo que la Banda interpretó de esta grandiosa ópera wagneriana.

MISERERE, de H. Eslava

El Justre compositor y notable pedagogo y sacerdote navarro, que empezó su vida musical siendo «seise» en la Catedral de Pamplona, y terminó de director del Real Conservatorio de Madrid en 1878, compuso para todos los géneros: varias óperas, que tuvieron gran éxito, métodos didácticos, entre ellos el de solfeo, que ha servido a varias generaciones de músicos, y muchas composiciones religiosas, de bellísimas y sencillas melodías.

Fue durante muchos años maestro de capilla de la Catedral de Sevilla, y para ella compuso su célebre «Miserere», para cuatro voces de varones y orquesta, otro para nuestra Iglesia Catedral y otro para la iglesia de Santa Maria, de Arcos, que, como tradición, desde hace más de 50 años ha venido cantándose por un nutrido conjunto de hombres y niños y gran orquesta en los susodichos templos, en las noches del Miércoles y Jueves Santos.

De esta perfecta transcripción que el maestro Alvarez Beigbeder hizo para la Banda, sólo se interpretaron los versículos: «Ecce enim», «Amen», «Audi tui meo», «Redde mihi» y «Quoniam».

El público, no muy numeroso, pero sí escogido, que asistió al concierto, apreciando la ardua labor llevada a cabo por la Banda Municipal, para interpretar un programa de obras tan delicadas y difíciles, escritas en su original para voces solas y para voces e instrumentos de cuerda, con la inevitable y difícil transcripción para instrumentos de viento, premió con prolongados y cariñosos aplausos la interpretación dada a todas las obras de este bello y selecto concierto, aséquitte tan sólo a conjuntos tan acopiados y disciplinados artísticamente como nuestra Banda Municipal y con una dirección inteligente y preparación musical de la categoría de un maestro como don Germán Alvarez Beigbeder.

CROMATICO.

AUTOBUSES JEREZ-CADIZ
Salida, 9 mañana - Regreso, 2 tarde
Despacho billetes: Edificio Villamarta 2174

Ante la Semana Santa jerezana

Al solo anuncio de la Semana Santa jerezana, dejan ya sentirse los primeros indicios de la hermosa primavera. Ya los árboles secos y fríos, empiezan a dar sus primeras hojas verdes, los almendros se muestran cuajados de flores blancas, y poco a poco va comenzando a sentirse, el olor de claveles, azahares y rosas, que con el suave y delicioso perfume que exhalan, brindan a toda la naturaleza, la gracia, poder y alegría tan propias, de nuestra incomparable tierra andaluza.

Ya las mujeres jerezanas comienzan a preparar sus atavíos y en la próxima Semana Santa, haciendo alarde de su natural hermosura, ponen el bordado más precioso para engalanarla, como las flores en los jardines, y lucirlas una vez más, ostentando el distintivo de la mujer andaluza, que tanto contribuye al esplendor de nuestras fiestas: la peinetta, la mantilla, y el traje de raso negro, adornando su pecho y sus espaldas con los broches de filigranas de oro y pedrería.

En aire se embriaga de incienso dulce, lleno de devoción sacra, al paso de nuestras cofradías; y van recorriendo nuestras calles, con paso rítmico y majestuoso, desfilando una tras otra, envían plegarias y oraciones al Cielo, en honor de Aquel, que todo lo dió por nosotros.

Y entre el doblar de los tambores la alegre campanilla y el famoso silencio de nuestras calles: ¡brote la sreta!, que entusiasma a la muchedumbre que la escucha, y que hace exclamar del fondo de nuestro pecho, como acto público de fé, el clásico ¡olé! que como plegaria encendida de amor, y oración convertida en copia, hace latir nuestros corazones, llevando a los pies de la Virgen Dolorosa, el sencillo, pero ferviente y sano entusiasmo que le envía su pueblo... ¡Jerez!

¡Ya pasó la Cofradía! Todavía se oyen los sonidos musicales de la «banda» y se percibe a lo lejos, alguna que otra lucecita. ¿Dónde vamos ahora? Es la pregunta general.

¡A la Colegial! dicen unos. ¡A verla entrar!, gritan otros. Y mientras

en las calles se comenta: la magnífica camoza del Señor, el deslumbrante manto bordado de oro y piedras preciosas de la Virgen, y el sello público de penitencia y sacrificio, ante aquel hombre descalzo y con pesada cruz sobre sus hombros, que camina detrás del «paso» haciendo oración, la solemnidad comitiva, continúa su procesional desfile de recogida.

Ya se ve, por los alrededores de su barrio colindantes al templo filial. La plaza es un hormiguero de gentes que esperan ansiosas la llegada de las imágenes sagradas. ¡Vienen diciendo a la Virgen! Se oye decir a algunos.

El «paso» hace entrada ante la puerta de su templo, y en el balcón de enfrente aparece el cantacó de saetas:

Madre mía, de los Dolores.
Quien es tu Hermano Mayor
Que tan bonita te pone,
«Pa» que luzcas como el sol.

Y entre el entusiasmo de las gentes, y entre una y otra saeta, empieza a moverse el «paso», al iniciarse los primeros compases de la marcha Real. Y la Virgen Dolorosa, con aquella pena reflejada en sus mejillas sacrosantas, a la salida de su templo, parece la ha tornado, por una leve y hermosa sonrisa de Madre que envía a sus hijos, como prueba de su encendido amor hacia nosotros, agraciendo el tributo y adoración que para gloria de su Hijo, hace este pueblo.

Este es Jerez, y esta su Semana Santa: Fervor, piedad, entusiasmo y alegría, sana. No hay quien la iguale en nada. Es la mejor entre las mejores. Porque Jerez, es que tanto nombre da a España con su fama, solo, es de la Virgen, y la Virgen es de Dios... y mejor que Dios no hay nada sobre el mundo que pueda igualarle.

Ya que, como dijo el poeta:
Ej, que quiera competir,
que comprenda mi razón,
porque «pa» saber sentir,
hay que nacer español,
y en esta tierra vivir.

CHAVES dice:
No mortifiquéis a los niños en brazos, teniendo coches a plazos
José Antonio Primo de Rivera, 85
Teléfono de Ayer 2008

La situación en Palestina ESTADOS UNIDOS fabrican bombas atómicas

Víctimas de las luchas entre árabes y judíos

Jerusalén, 19. — En las luchas entabladas ayer entre árabes y judíos, se han registrado las siguientes víctimas: cuatro judíos y cinco soldados británicos muertos cuando los árabes atacaron un convoy cerca de Acre; un soldado británico muerto por los árabes en Haifa; nueve miembros del Haganan, muertos también en el asalto a un convoy judío entre Hartuv y Jerusalén; un judío muerto en Jerusalén, alcanzado por una bala perdida, y finalmente fueron hallados los cadáveres de siete colonos de Bts Ceshet, cerca de Benazaret, que habían desaparecido.

El número de víctimas árabes se desconoce, porque estos no divulgan sus pérdidas.—Efe.

INVITACION BRITANICA PARA DISCUTIR EL DESTINO DE LA CIUDAD VIEJA DE JERUSALEN

Jerusalén, 19. — Las autoridades británicas han invitado a los jefes de las Comunidades religiosas a asistir a una conferencia para discutir el destino de la Ciudad Vieja de Jerusalén, en vista de la situación que crea la partición de Palestina.

Se ha sabido que el Presidente del Consejo árabe Supremo ha contestado a esta invitación, diciendo que no está dispuesto a asistir a una conferencia, en la cual los rabinos judíos están probablemente representados.

Por su parte, el gran rabino judío, Isaac Herzof, ha consultado con la Agencia judía, antes de aceptar la invitación.—Efe.

LOS ARABES MATAN A VEINTICINCO JUDIOS QUE IBAN EN UN CAMION

Beirut, 19. — De fuente árabe se dice que individuos de esta raza, al mando de Hassan Salam, en la región de Haifa, han matado a veinticinco judíos que iban en un camión al Sur de Majdal, y que un carro blindado que protegía el camión también ha sido destruido.

Otras noticias del mismo origen informan de que otro carro blindado ha sido destruido cerca de Debeitejan, matando a sus ocupantes, miembros de la Organización judía Haganan.—Efe.

ESTADOS UNIDOS PROPONEN UN "FIDEICOMISO" EN TERRITORIOS DE TIERRA SANTA

Lake Success, 19. (URGENTE). — Los Estados Unidos han abandonado el plan de las Naciones Unidas para la División de Palestina proponiendo, como sustitución, un fideicomiso temporal por parte de las Naciones Unidas del territorio de Tierra Santa.—Efe.

Lake Success, 19. — En la reunión de hoy del Consejo de Seguridad, el delegado norteamericano, Austin, ha advertido que el problema de Palestina no había sufrido cambio alguno después de las conversaciones celebradas con las partes interesadas. Hizo notar que la Agencia Judía aceptaba la partición y la seguía considerando como mínimo irreducible para los judíos, mientras el Alto Comisario árabe seguía rechazando la partición, bajo cualquier forma estimaba que la única solución aceptable era la formación de un Estado independiente que abarcará toda Palestina.

Gromyko dijo que la posición de Rusia es la de que los cuatro grandes no podrán modificar la resolución de la Asamblea.

Criticó también que se había hablado de infiltración por tierra y mar. Dijo que se debían tomar medidas concretas para llevar a cabo la partición.—Efe.

PARA PONER FIN A LA VIOLENCIA EN PALESTINA

Lake Success, 19. — Rusia, Francia y China y los Estados Unidos pedirán al Consejo de Seguridad de la ONU, cuando se reúna hoy, que tome las medidas oportunas para poner fin a la violencia en Palestina, según ha sabido la Agencia Reuter.—Efe.

Los que viven con holgura y comodidad acordados de los que nada tienen. La Asociación Jerezana de Caridad dentro de sus limitadísimas posibilidades económicas, procura facilitar al necesitado consuelo, alimentos, vestidos y albergue.

(Viene de primera página).

servicios armados de la Cámara de Representantes, así como del Senado se deduce que la petición del Presidente Truman de implantar el servicio militar obligatorio cuenta con un apoyo decidido de los 27 miembros consultados del Comité de la Cámara de Representantes (que tiene un total de 33) que son partidarios de la fórmula de Truman, cuatro son contrarios, y el resto está de acuerdo en que hay que llegar a la creación del servicio, bien como ha expuesto el Presidente, bien de cualquier otra forma.

En cuanto a los senadores, trece de ellos apoyan la teoría presidencial otros no han podido ser consultados o se han negado a contestar, pero ninguno de éstos ha expresado categoría opuesta.—Efe.

HOMENAJE EN NORTEAMERICA A MASARYK

Nueva York, 15. — El delegado de Chile ante las Naciones Unidas, Santa Cruz, ha aceptado la invitación para asistir a la reunión que se celebrará hoy sábado, en tributo a la memoria de J. Masaryk, acto que se celebrará en la «Freedom House», organizado por la Liga de la Democracia Industrial.—Efe.

UN DIPUTADO NORTEAMERICANO PIDE SE PROHIBA EL ENVIO DE PRODUCTOS NORTEAMERICANOS A RUSIA

Washington, 19. — Hung Meide, representante demócrata por el Estado

Súbdito francés que fué detenido, puesto en libertad

Nueva York, 19. — Louis Saplant, súbdito francés y secretario de la Federación Internacional de Sindicatos, ha sido puesto en libertad por las autoridades de inmigración, después de permanecer detenido algunas horas.

Dijo a los periodistas que se reserva expresar su opinión sobre el incidente en cartas que dirigirá al embajador de Francia en Estados Unidos.—Efe.

de Myriand, ha presentado en la Cámara de Representantes un proyecto de ley en el que pide que sea prohibido el envío de productos norteamericanos a Rusia.—Efe.

NINGUN BUQUE NORTEAMERICA NO HA TOCADO EN COSTA RICA

Washington, 19. — En el Departamento de Estado se ha manifestado que no se tiene conocimiento alguno

sobre ciertos despachos de Prensa relacionados con la visita de dos destructores norteamericanos a Punta Arenas (Costa Rica) y en cuyos despachos se dice que dichos buques fueron amenazados por la artillería de costa que les obligó a zarpas de dicho puerto.

En el Departamento de Marina se declaró más tarde que ningún buque norteamericano ha tocado en Costa Rica en las últimas semanas.—Efe.

PANORAMA MUNDIAL

SALE PARA PARIS EL RESIDENTE FRANCÉS EN MARRUECOS

Rabat, 19. — A primera hora de esta mañana ha salido en avión para París el residente francés, general Juin. Se desconocen los motivos de su viaje a la capital de Francia.—Efe.

ROBO DE MAS DE CUATRO MILLONES DE FRANCO AL DIRECTOR DE UN BANCO EN PARIS

París, 19. — Dos individuos han robado más de cuatro millones de francos al director del Banco Industrial y Comercial, cuando éste llegaba a dicho establecimiento a las ocho de la mañana.

Le salieron al encuentro dos individuos que surgieron de un automóvil y mientras uno de los agresores le apuntaba con el cañón de su pistola en la espalda, el cómplice se apoderó de la cartera, en la que llevaba una cantidad.—Efe.

EL MINISTRO DE HACIENDA DANES PIDE LA PROTECCION DE SU PAIS CONTRA LOS COMUNISTAS

Copenhague, 19. — El ministro de Hacienda, Hansen, ha solicitado que sea protegida Dinamarca contra los enemigos del interior y del exterior, en una reunión política.

También pidió que el Parlamento fortalezca la defensa del país. Nuestra simpatía está con Finlandia—dijo—y esperamos que este país pueda mantener su democracia.—Efe.

VARIAS PERSONAS PERECEN EN UNA EXPLOSION

Centralla (Illinois), 19. — (Urgen-

te). — De diez a quince personas han quedado sepultadas entre los escombros de una taberna y salón de billares, que ha quedado destruido por una explosión de gas.

La Policía informa que dentro del establecimiento que resultó incendiado, se encontraban unas cincuenta personas al producirse la explosión.—Efe.

Boletín Oficial del Estado

Madrid, 19. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación. — Decreto por el que se hacen extensivos a la villa de Alcañices los efectos de la ley del 15 de mayo de 1945.

Otro por el que se dispone no procede acceder a la petición de varios vecinos de la parroquia de Camuña, Ayuntamiento de Salas (Oviedo), en solicitud de constituir una entidad local menor.—Logos.

«DIARIO OFICIAL DEL EJERCITO»

Madrid, 19. — El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una orden por la que se designa para el mando del Regimiento de Artillería número 42 al coronel de dicha Arma, escala activa, don Pedro Chacón Valdecañas.—Logos.

Último día de las fiestas falleras

Valencia, 19. — El último día de las fiestas falleras ha transcurrido con animación inusitada.

La afluencia de forasteros ha superado en mucho a la de años anteriores.

En las horas centrales del día era casi imposible transitar por las principales calles de la ciudad.

Hoy se han entregado los premios de las fallas y los correspondientes al concurso del pasodoble, obteniendo el primero de éste, consistente en mil pesetas, la Banda de Catarroja, y el segundo, de quinientas, la de Algemesi.

Como acto final del programa, a las doce comenzó la quema de las fallas, estando las calles repetidas de público.—Logos.

Los "rusos polacos" no conceden interés a los discursos de Truman

Varsovia, 19. — El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno soviético de Polonia, ha dicho que a este Gobierno no le interesan los discursos pronunciados por el Presidente de los Estados Unidos en Washington y Nueva York.—Efe.

CINE MARAVILLA

HOY, de 7 a 10, en continua, últimas exhibiciones de la sugestiva película

TODO MENTIRA

GRAN EXITO

NOCHE, a las 11, celebración de las FINALES

del CONCURSO DE SAETAS

patrocinado por el Excelentísimo Ayuntamiento de Jerez TAQUILLA DESDE LAS 12.

ANUNCIOS BREVES

GRANJA «Santa Isabel» Teléfono 1208. Huevos para incubar de raza Utrerana Blanca.

SE VENDEN puertas de varias clases en buen estado. Francos, 53.

SE VENDE madera de resto de obra. Razón: Cine Jerezano. Rosario, 16.

Se arrienda local muy amplio para oficina. Teléfono 1496.

OCASION. Se vende casa céntrica. Razón: Gaspar Fernández, 12.

EN JEREZ se traspasa local propio para oficina o almacén. Razón: Apartado 232. Se villa.

OCASION reloj Carillón suizo, sillerías imperio e isabelinas y mantillas, encontrará en la Almoneda de Al Algarve 6. De 4 a 8.



Coñac Abolengo (Dieciséis Romate)

ROMATE

Pedro Domecq

Casa Fundada en 1730

JEREZ DE LA FRONTERA

Tres marcas de JEREZ

La Raza
Rio Viejo
Jandilla

Tres marcas de COÑAC

Carlos I
Fundador
Tres Cepas

Agente general de la provincia:

José Manuel de Domecq

Depósito: Remedios, 2 Teléfono 1303

Turquía no cree oportuno unirse al pacto de Bruselas

(Viene de primera página)

oportuno para Turquía unirse al pacto de Bruselas. A continuación añadió: «Seguimos sin embargo, con gran interés la formación de esta unión europea. La actitud de Turquía será de observación».

«L'EPOQUE» ACONSEJA LA ELIMINACION DE LOS COMUNISTAS DE LA ADMINISTRACION

París, 19. — El periódico «L'Epoque» hace un llamamiento al primer ministro francés para que siga el camino del primer ministro británico, Attlee, de excluir a los comunistas de los cargos que ocupan en la Administración Civil.

LA ASAMBLEA NACIONAL FRANCESA APRUEBA UN PROYECTO DE LEY PARA AFIRMAR LA SEGURIDAD INTERIOR

París, 19. — La Asamblea Nacional ha aprobado un proyecto de ley que tiende a afirmar la seguridad interior y por el que se dificultan los golpes de fuerza y las huelgas de alcance nacional.

Dicho proyecto autoriza al Gobierno a designar ocho inspectores generales con facultades extraordinarias para colaborar con el ministro del Interior en el mantenimiento del orden durante los períodos de inquietud o desorden interior.

LA C. G. T. FRANCESA PUBLICA LA REIVINDICACION DE SALARIOS

París, 19. — La C. G. T. publica la reivindicación de salarios formulada por su representantes en la De-

legación del Consejo Económico, calificando de «bluff» la campaña de baja de precios.

La C. G. T. invita a sus Sindicatos a reclamar, de las empresas que

todavía no han concedido ventajas, un aumento de un cincuenta por ciento con relación a los salarios anteriores a las últimas huelgas de noviembre.—Efe.

- La Conferencia de PARIS -

(Viene de la primera página)

los diecisiete, por algún veto arbitrario, Rusia habrá conseguido lo que pretendía con la guerra civil de España: el enflaquecimiento europeo por la desunión de sus componentes.—Efe.

Lisboa, 19. — El comentarista de política internacional del «Diario Popular», Julez Sauevein, vetera-

no periodista francés, escribe a propósito del discurso de Caerío da Mata en París: «La sugerencia de Caerío da Mata para que España, indispensable en la reconstrucción europea de las dieciséis, como lo ha sido pea, sea invitada a entrar en el grupo Alemania, es lógica. Al final de cuentas, España no hizo la guerra contra las potencias aliadas: a lo más que llegó fue a enviar algunos vo-

luntarios al Este. Pero ¿contra quién? Contra ese mismo enemigo que hoy nos amenaza.»—Efe.

EL ASUNTO DE ESPAÑA EN LA CONFERENCIA DE PARIS

Lisboa, 19. — La Agencia France-Press dice desde París que, según los círculos bien informados de aquella capital, no ha sido dado trámite alguno a la sugerencia portuguesa relativa a España, por no haberse presentado todavía en forma escrita.—Efe.

SOBRE LA FORMACION DE UNA ASAMBLEA CONSTITUYENTE EUROPEA

París, 19. — Cierta número de diputados franceses han firmado una propuesta para la formación de una Asamblea Constituyente europea cuya misión sería fundar una permanente institución de la Federación europea. La propuesta será remitida a la Comisión de Asuntos Exteriores para su examen.—Efe.

¿Detención de la señora Curie, por comunista?

Nueva York, 19. (URGENTE). — Al llegar al aeródromo D. Guardia, procedente de París, la señora Irene Juliot Curie, destacada investigadora en cuestiones relativas a fisid, nu clear e hija de los descubridores del radio, Marie Curie, ha sido detenida por los funcionarios del Servicio de Inmigración norteamericano.

La señora Juliot Curie ha llegado a los Estados Unidos, invitada por el Comité de refugiados antifascistas y se cree que la detención obedece quizas a la creencia de que la señora Juliot es comunista.—Efe.

LA SEÑORA CURIE CONDUCIDA A ELLIS ISLAND

Nueva York, 19.—La señora Juliot Curie, ha sido conducida a Ellis Island.—Efe.

UN COMUNISTA FRANCÉS DICE QUE NUNCA PERTENECIO AL PARTIDO

París, 19.—La señora Irene Juliot Curie, que a sido detenida por los autoridades norteamericanas y enviada a la isla de Ellis, por considerarla comunista, nunca ha pertenecido al partido comunista, ha declarado Marius Magnien, prominente comunista francés.

Añadió que la señora Curie, hija de Pedro y Maria Curie, descubridores del radio, es uno de los cuatro directores de la Comisión de Energía atómica de Francia, dirigida por su esposo. Es profesora de Ciencias de la Universidad de París. Su esposo, Federick Juliot Curie, es miembro del partido comunista francés.—Efe.

Según noticias de Nueva York, no confirmadas, la señora Juliot Curie tenía el compromiso de hablar a favor de los rojos españoles refugiados en Francia.—Efe.

LA CUESTION EN LA ASAMBLEA NACIONAL FRANCESA

París, 19.—Al reanudarse, a las cuatro de esta tarde, la sesión de la Asamblea Nacional francesa, el comunista Grenier, planteó la cuestión de la detención en Ellis Island (Nueva York) de la señora Curie.

Afirmó que constituye un ultraje y que forma parte de un plan preconcebido y pidió al Gobierno francés que formase una protesta en Washington.

En nombre del Gabinete, el ministro de Hacienda, René Mayer, declaró: «El Gobierno francés protege a sus ciudadanos en todas partes, pero también es preciso respetar las leyes de inmigración de los Estados de América.»—Efe.

OPINIONES DEL PERIODICO COMUNISTA «CE SOIR»

París, 19.—El periódico comunista «Ce Soir» denuncia que el Gobierno norteamericano detuvo a Madame Juliot a su llegada al aeródromo de Nueva York y afirma que se trata de demostrar que el bloque occidental intenta destruir los valores de la civilización.

Afirma que había sido invitada por una organización calificada de desleal por la Comisión para actividades norteamericanas de la Cámara de Representantes.—Efe.

QUEDA AUTORIZADA LA ESTANCIA TEMPORAL DE MADAME CURIE EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 19.—El fiscal general federal, Tom Clark, ha ordenado a las autoridades de inmigración de Ellis Island, que autoricen a entrada temporal en Estados Unidos de la señora Juliot Curie.—Efe.

Acerca del discurso de Paul Culbertson, ante la Cámara de Comercio, en Barcelona

Nueva York, 19.—La prensa norteamericana informa del discurso pronunciado ante los miembros de la Cámara Americana de Comercio en Barcelona, por Paul Culbertson, en cargo de Negocios de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, anunciando que los industriales y comerciantes españoles pueden ahora negociar con sus colegas norteamericanos y obtener créditos en dólares.—Efe.

El «Día del Seminario», en Madrid

Madrid, 19.—En la S. I. Catedral se celebró esta tarde, con motivo del «Día del Seminario», una solemne función eucarística, en el que ofició el Patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, don Leopoldo Eijo y Garay, y a la que asistieron numerosos fieles.

Occupó la sagrada cátedra el profesor del Seminario, señor López Olivares, y al final el Patriarca Eijo dio bendición con el Santísimo a los fieles.

La Schola Cantorum, interpretó diversas composiciones sacras.—Lagos.

Los embajadores de Estados Unidos y Gran Bretaña no asistirán a la recepción en Moscú con motivo de la firma del pacto ruso-búlgaro

Londres, 19.—Comunican de Moscú que los embajadores de los Estados Unidos y Gran Bretaña no asistirán a la recepción ofrecida por el embajador búlgaro en Moscú, Nikola Honmur Dimitrov, y los delegados búlgaros, con motivo de la firma del pacto de amistad y ayuda mutua entre Rusia y Bulgaria.

Asistieron a dicha recepción los representantes del Canadá, Nueva Zelanda e India.—Efe.

El tribunal de La Haya estudiará el jueves el caso de ALBANIA

La Haya, 19.—El Tribunal Internacional de Justicia estudiará el caso de Albania el próximo jueves. Albania sostiene que la aplicación unilateral de Gran Bretaña para que se le conceda una compensación en lo que a la disputa del Canal de Corfu entre ambos países se refiere, es inadmisible.—Efe.

mund, hasta ahora en la Historia la situación europea ha sido tan amenazadora para los ideales e intereses norteamericanos.

Añadió que también existe una situación crítica en el Oriente Medio, Indonesia, China, Corea, e incluso Iberoamérica, y afirmó que es urgentemente necesaria una pronta decisión de los Estados Unidos en la lucha entre la libertad y la tiranía.

Marshall advirtió a Italia que si en las próximas elecciones de dicho país se produce una victoria comunista, los Italianos se verán privados de la ayuda económica norteamericana. Sin embargo, expresó su deseo y su buena voluntad de llegar a un acuerdo con la Unión Soviética para terminar de una vez con la actual situación en peligro.

«Norteamérica», dijo Marshall, «no puede eludir el estado actual de cosas en el mundo, asumiendo una actitud negativa de inacción o despendiendo su esfuerzo hasta un extremo que lo haría completamente ineficaz.»

Refiriéndose al problema de donde, cómo y cuándo los Estados Unidos deben ejercer su influencia, agregó: «Desgraciadamente, las situaciones críticas no están limitadas a Europa. Existen también en el Oriente Medio, en Indonesia y en China, y no debemos olvidar a Iberoamérica ni a nuestras responsabilidades directas en el Japón y en Corea.»

Marshall resumió la posición norteamericana en la forma siguiente:

«Nuestro propósito y nuestra política es mantenernos firmes en los principios básicos, pero al mismo tiempo dejar la puerta abierta de par en par para cualquier iniciativa de conciliación general. Estamos deseando sinceramente encontrar una base aceptable para llegar a un acuerdo que termine de una vez para siempre con la presente situación. Haremos todo lo posible para alcanzar un acuerdo. Pero hasta que pueda lograrse esto, nuestra política debe ser desalentar y oponernos a cualquier nueva usurpación de los derechos y de las vidas de los pueblos libres. Los medios inmediatos para la organización eficaz de esta política es la rápida aprobación y la inmediata aplicación del programa de reconstrucción europea.»

Esto es fundamental para todas nuestras futuras decisiones sobre una situación tan grave como ninguna otra que jamás haya afrontado nuestra nación».

Ampliando sus ideas acerca de la situación en Europa, Marshall expresó su aprobación al pacto occidental diciendo: «Acciones combinadas como la recién firmada alianza de Gran Bretaña y Francia con los países del Benelux, reclaman nuestra cooperación y nuestra ayuda.»

Sobre Italia declaró: «El programa de recuperación europea es totalmente voluntario. El pueblo de cualquier nación tiene derecho a cambiar de idea y a retirarse del plan. Si ese pueblo decide con sus votos elegir un Gobierno en el que la fuerza política predominante sea la de un partido político cuya hostilidad a ese programa ha sido reciente, pública y rotundamente proclamada, esa decisión sólo lo podría interpretarse como prueba del deseo de tal país de disociarse del plan. El Gobierno norteamericano podría presumir con fundamento que si Italia hiciera eso se habría excusado del programa de reconstrucción europea.»

Marshall acusó a un pequeño grupo de hombres—posiblemente una docena—de ser los causantes de los golpes comunistas en toda Europa y de falsear totalmente la actitud de los objetivos de cualquier país que se oponga a sus designios, y añadió: «Debe quedar perfectamente claro que hay que poner coto a la extensión de los regimenes basados en la amenaza de la fuerza, en vez de en la razón y la justicia. La organización de los países satélites bajo la doctrina comunista y los métodos del Estado policiaco se habían realizado hasta ahora con cierta tranquilidad. Sin embargo, el caso de Checoslovaquia ha sido a la vez audaz y truculento. Evidentemente se organizó así para impresionar al pueblo de Finlandia y a los demás Estados libres de la Europa occidental. El sistema está de acuerdo con la franco declaración del Gobierno soviético y los partidos comunistas de oponerse en todas las formas posibles al desarrollo del programa de reconstrucción europea.»—Efe.

Los duques de Montoro, en Madrid

Madrid, 19. — En contra de lo que se decía, los duques de Montoro no irán a Sevilla hasta el día ocho o diez de abril próximo, coincidiendo con la feria. Se proponen pasar en Madrid la Semana Santa.—Logos.

Vida Valicana

ORDENACION DE SACERDOTES ESPAÑOLES

Ciudad del Vaticano, 19. — Hoy, festividad del Patriarca San José, se ha celebrado en Roma un solemne acto en la Basílica de San Pedro, al ser ordenados sacerdotes doce alumnos del Pontificio Colegio Español.

Verificó la ceremonia el Cardenal Tedeschini y asistieron al acto varios familiares de los nuevos sacerdotes, venidos de España, el embajador español ante la Santa Sede y numerosas personalidades de la colonia española.—Efe.

an
ensa re
los des-
Punta
ros des-
cos fue-
ría de
de di-
rina se
buque
Costa
Efe.
as han
escom-
de billa-
ido por
tro del
cencia-
ncuenta
osión.—
cial
o
Oficial
entre
mes:
el que
de Al-
del 13
no pro-
varios
amuníc-
do) en
idad la
RCITOR
Oficial
publica
designa
de Ar-
dicha
o Cha-
estas
ia de
currido
ha su-
os an-
ia era
s prin
remios
dientes
tenien
sistente
Cata-
lantas,
ma, a
de las
tas de
no
dis-

De Cofradías

BESAMANOS A JESUS DE LA VIA-CRUCIS



el religioso mercedario reverendo padre Enrique García Fernández. Al ofertorio, subió la Hermandad al presbiterio para en solemne ceremonia renovar el juramento de defender el voto Concepcionista y el Misterio de la Asunción de la Santísima Virgen.

Por la noche y con extraordinaria concurrencia de devotos, celebraron se los cultos finales que resultaron, asimismo, muy lucidos y solemnes.

BESAMANOS DE LA VIRGEN DE LOS DOLORES

Durante todo el día de ayer fué muy visitado el templo filial de San Lucas, donde hallábase expuesta a la veneración de sus devotos, en ceremonia de besamanos, la venerada imagen de Nuestra Señora de los Dolores, titular de la fervorosa Cofradía de penitencia que en dicho templo radica.

Por la mañana, a las diez y media, se celebró una misa cantada, y por la tarde, a las ocho, un piadoso ejercicio, que terminó con solemne Salve.

BENDICION DE UNA CORONA PARA LA VIRGEN DE LA ESPERANZA

Día de profundas emociones fué el de ayer para los entusiastas cofrades de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Humildad y Nuestra Señora de la Esperanza.

Celebraban la ceremonia, solemne de suyo, de bendición de una valiosísima corona para su amada titular y sentían la satisfacción íntima de mostrar a cuantos les acompañaron en este acto con legítimo orgullo, los estrenos e importantes reformas de este año, que evidencia el avance progresivo de esta Cofradía y el fruto provechoso de una labor tesonera y eficaz.

Tuvo lugar el acto en la iglesia del Convento de Madre de Dios, donde con carácter accidental radica la Cofradía.

La bellísima imagen de Nuestra Señora de la Esperanza aparecía colocada en el suelo, dando frente a la puerta principal, en magnífico trono que tenía por fondo severo dossal. Aquel lo adornaban clavetes blancos en valiosos jarrones de plata.

La Santísima Virgen, ricamente alhajada, lucía su soberbio manto, terminado este año de bordar, trabajo de extraordinario valor y mérito artístico.

Sobre la una y media de la tarde llegó al templo mencionado la distinguida dama excelentísima señora doña Petra de la Riva, viuda de Domecq, que iba a actuar de madrina de la nueva corona. Vestía elegante traje negro y se cubría con rica mantilla de igual color. Entró del brazo de su hijo, el sacerdote de la Hermandad que nos ocupa, don Manuel de Domecq y de la Riva, pasando ambos a ocupar los reclinatorios que, forrados de damasco, se les tenía preparados.

Seguidamente, el párroco de San Miguel, doctor don Rafael Rodríguez González, revestido de capa pluvial, procedió a bendecir la corona con las preces de ritual, pronunciando después una plática muy sentida y elocuente.

A continuación procedió a colocar sobre las sienes augustas de Nuestra Señora de la Esperanza la nueva corona, mientras el coro de la Comunidad entonaba inspirados cánticos.

Por último se entonó solemne Salve.

Asistían a la brillante ceremonia, la marquesa viuda de Coscojuela de Fantova; señora de la Riva, Conzález (don Luis); señoritas María de la Riva y González, Pilar Martel y Fernández de Henestrosa; señoritas de Romero Aranda, Ruiz y Dastis.

Señores marqués de Domecq, don Pedro de Domecq y de la Riva, don Manuel González de la Peña y Alon

Los ingenieros industriales celebran el día de su patrón, San José

Madrid, 19. — Organizado por la Hermandad de San José, de los Ingenieros Industriales, se celebró esta mañana en la iglesia de las Calatravas una solemne función religiosa, con motivo de la festividad de su Patrón, San José.

Ocuparon la presidencia el subsecretario de Industria, el director de Industria, el director general de Correos y Telecomunicación, el director de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, el presidente de la Asociación Nacional de Ingenieros Industriales y director de la Escuela, señor Soto, y el presidente de la Hermandad, señor Mataix.

También asistieron representantes de la Asociación de Peritos Industriales y de las Escuelas Especiales y numerosos ingenieros.

El templo se hallaba lleno de fieles y estaba profusamente iluminado.

Ofició el rector de las Calatravas y la capilla de la iglesia interpretó diversas composiciones.—Logos.

LOS PERITOS Y TECNICOS INDUSTRIALES

Madrid, 19. — En la parroquia de San Marcos y organizado por la Asociación Nacional de Peritos y Técnicos Industriales se celebró esta mañana, una misa solemne en honor de su Patrón, San José.

En el altar mayor se hallaba la Junta de Gobierno en pleno de la citada Asociación y frente al altar mayor el presidente de la Asociación, señor Burgos Monfort; presidente honorario, los vocales nacionales, presidente del Sindicato del Metal, presidente del Colegio de Aparejadores y el secretario.—Logos.

La festividad de San José, en Cádiz

El Ministerio del Trabajo y la Obra Sindical de Artesanía, celebraron ayer la fiesta de su Patrón.

En la iglesia de San Francisco celebróse, a las diez y media, una misa, a la que asistieron representantes de las primeras autoridades y funcionarios de dicho Ministerio, que llenaban las naves del templo.

so-Fernández, don Juan de Mata López de Meneses, don Manuel Martínez Arce, don José L. Bohórquez y López de Meneses, entre otras representaciones de las distintas Cofradías de penitencia, redactor de Radio Jerez don Manuel Pérez, redactor de "AYER" don Ramón de Cala y la Hermandad de la Sentencia en pleno con su presidente don José Antonio de Azpillaga; mayordomo, don Manuel Román; directivos señores Salido y Fernández Aranda, y el fundador de la Cofradía don José García del Carpio.

En una de las dependencias del Monasterio fueron obsequiados los invitados con unas copas de selecto jerez.

Hermandad del Santo Crucifijo de la Salud y Maria Santísima de la Encarnación

Durante todos los días de la Semana de Pasión y en horas de ocho a nueve de la noche, estará constituida en la Sacristía de San Miguel la Misa de esta Hermandad, pudiendo pasarse los Hermanos por dicho lugar para recoger, las respectivas papeletas de sitio.

Asimismo se dispondrá lo preciso para la entrega de túnicas a los Hermanos de nuevo ingreso.

LA JUNTA DE GOBIERNO.

Teléfono de "AYER" 2008

LETRAS DE LUTO

SEPELIOS

En la mañana de anteayer recibió cristiana sepultura el cadáver del que fué respetable convecino nuestro don Cristóbal Abrió Villeda (que en paz descanse), que entregó su alma al Señor el miércoles, confortado con los auxilios de la Religión.

El acompañamiento, numerosísimo, iba encabezado por el clero de la parroquia de San Miguel y lo presidían el alcalde accidental, don Antonio Ojeda; presbítero, don Manuel Becerra; Comendador de la Merced, reverendo padre Manuel Fernández, y religiosos de la misma Orden, fray Benito Pazos y fray Manuel Inciarte; teniente de alcalde, don Enrique de Mora; gestor, don Manuel Matos; secretario, don Angel Amores; oficial mayor letrado, don Modesto Marín; don Angel Rodríguez Pascual, don Rafael Navarro Burgos; el hermano político del finado, don Antonio Pulido Fernández e hijo don José Abrió Pulido.

Elevamos al Todopoderoso una oración por el alma del extinto, testimoniando nuestro pesar a su viuda D.ª Josefa Pulido Fernández, hijo, nuestro estimado amigo don José, jefe de Negociado de las Comisiones de Instrucción Pública y de Soledades del Excelentísimo Ayuntamiento, hija política, hermanos y demás apreciable familia.

A las 5 y media de la tarde de anteayer fué conducido a su última morada el cadáver de la señora doña Rosalía Román Bermúdez, viuda que fué de don Salvador Jiménez Escalona (que en paz descanse), que falleció el miércoles, después de recibir los auxilios espirituales.

El clero de la parroquia de Santiago encabezaba la fúnebre comitiva que presidían los familiares y deudos de la extinta.

Descanse en paz su alma y reciban nuestro pésame su hijo don Salvador, hija política, nietos, primos, sobrinos y demás familia doliente.

A las 6 de la tarde de anteayer fué trasladado al Cementerio de la Merced, el cadáver de la señora doña María Josefa Roldán López-Caldéron, viuda que fué de don Manuel Muñoz Veite (que en paz descanse), que dejó de existir el día 17, después de recibir los Santos Sacramentos.

La triste comitiva iba precedida del clero de la parroquia del Salvador, ocupando la cabecera del duelo el mayordomo del Excelentísimo Ayuntamiento, don Francisco Mariscal; don Antonio Barrera Roldán, don Antonio y don Lorenzo Soto, don Antonio Rodríguez Yuste, don Juan Vérez Parra y don Antonio Rodríguez Lore.

Rogamos al Altísimo una oración por el alma de la finada, testimoniando nuestro pésame a su hijo, madre política, hermanos, hermanos políticos y demás familiares.

A las dos de la tarde de ayer fué conducido a su última morada el cadáver de la señora doña María Rodríguez Illeza, viuda que fué de don Juan Sánchez Jaén (que en paz descanse), que dejó de existir anteayer, después de recibir los auxilios espirituales.

El acompañamiento, muy numeroso, iba presidido por los familiares y afectos de la finada.

Descanse en paz su alma y reciban nuestro pésame sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia doliente.

ANIVERSARIO

Las misas rezadas celebradas anteayer en distintos templos de la ciudad, fueron aplicadas en sufragio del alma del ilustrísimo señor don José Antonio de Agreda y Pérez de Grandallana, conde de Casa Agreda (que en paz descanse), al cumplirse el catorce aniversario de su fallecimiento.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pesar a sus hijos, hijas políticas, nietos, hermana y demás distinguida familia.

—El funeral que se celebre hoy a las once en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, así como las misas que tengan lugar en otros templos de la ciudad, serán aplicados por el eterno descanso del alma del malogrado joven Manuel Agarrado Porrua que en paz descanse, al cumplirse el tercer aniversario de su fallecimiento.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a sus padres, hermanos, abuelos y demás estimada familia.

—El funeral solemne con responsorio final que se celebre hoy a las diez en la parroquia de Santiago, será aplicado por las almas del señor don Juan Gil Galán y de su hijo don José Gil Bustillo (que en paz descanse), que fallecieron, respectivamente, el 19 de marzo de 1945 y el 25 de mayo de 1938.

A su viuda y madre, hijos y demás familia, repetimos nuestro pésame.

—Cúmplase hoy el oncenavo aniversario del fallecimiento del que fué muy estimado convecino y modelo de caballeros cristianos, el excelentísimo e ilustrísimo señor don Juan P. de Domecq y Núñez de Villavicencio (que en paz descanse).

El funeral que hoy se celebre a las once en la R. e I. I. Colegial, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

En tan triste fecha universal renovamos nuestro pésame a sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana y más distinguida familia.

GRATITUD

La viuda, madre, hermano, hijos y demás familiares de don Vicente Puente García (que en paz descanse), nos ruegan que en la imposibilidad de hacerlo personalmente, signifiquemos su gratitud a cuantas personas se interesaron durante el curso de la enfermedad que precedió al fallecimiento de dicho señor, asistieron al acto del sepelio y les han testimoniado su pesar por la desgracia que sufren.

ANTI-NEURALGICO

Coffin

Hoy sábado, a las 5 de la tarde, será conducido al cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver del ANGEL

Rafael Barranco Marlinez

Que subió al Cielo ayer a los cinco años de edad.

(GLORIA)

Sus padres, hermana, abuelas, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN la asistencia a las exequias de Ángel, en San Marcos, a las 4.30, y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: SALVADOR, 16.

Suplican: el Sr. Director del Banco Español de Crédito y D. Manuel González de la Peña y Reyes.

(1)

SABA
D
Cádiz
(DE
Hace
Córdoba
su triunfo
tres tar
significa
el Córdoba
visión y
meros l
dialucía.
El clu
un equ
ocho di
ha la f
tarde; h
gundo t
anterior
tremo
En el
acosand
es un co
AYER.
to por
En la
rez, falt
Domingo
Jerez.
El an
Alinea
Jerez.
Sierra,
Mora, D
Cádiz,
de, Gar
me, Pac
ATLETI
Medri
lebrado
un parti
de Mach
Asistid
co.
El em
tado de
tuo. El
uno a n
El en
en el p
el Atlet
tró com
Se pres
a nul
actuació
buena
Meto
EL GR
Valenc
ta mañ
ta en la
El cate
la cate
100-17 k
En la
350 cc.
la máqu
pericia
grando
pentaja.
Hock
CAM
Burgos
esta tar
de Fico
Fico y
Amalke
ruña, O.
Joaset
Po'o de
Represent
CARLOS

Deportes

TORERIAS

Cádiz, 3-Jerez, 1

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Hace ocho días el Cádiz venció al Córdoba por tres tantos a cero. Hoy su triunfo sobre el Jerez ha sido por tres tantos a uno. Esto es bastante significativo, teniendo en cuenta que el Córdoba pertenece a Segunda División y el Jerez sólo está en los primeros lugares del Campeonato de Andalucía.

El club gaditano ha presentado hoy un equipo más completo que hace ocho días: mientras entonces cambiaba la formación varias veces en la tarde; hoy reforzó el ataque en el segundo tiempo, pasando a Caballero a interior, derecha y a Manchego a extremo izquierdo.

En el primer tiempo dominó Jerez, atacando la puerta gaditana. Esto no es un comentario del corresponsal del AYER, sino un comentario justo y justo por la afición.

En la segunda parte decayó el Jerez faltándole ocasiones de marcar. Domínguez obtuvo el único tanto del Jerez.

El arbitraje, bueno.

Alineaciones:
Jerez. — Patele; Ricardo, Blandino; Sierra, Jiménez, Gómez; Balomero, Mora, Domínguez, Agar y Pepurri.
Cádiz. — Santos; Amestoy, Fernández, Garín, Calleja, Soto; Abad, Cheme, Paquirri, Pombo y Caballero.

ATLETICO MADRID - BADALONA

Madrid, 19. — Esta tarde se ha celebrado en el Estadio Metropolitano un partido amistoso entre el Atlético de Madrid y el Badalona.

Asistió mediana cantidad de público.

El encuentro terminó con el resultado de seis a tres a favor del Atlético. El primer tiempo acabó tres a uno a favor del Badalona.

El encuentro fue entretenido más en el primer tiempo, en que dominó el Atlético, pero la delantera se mostró completamente nula.

Se probó al portero asturiano Casado quien no puede juzgarse por una actuación; tan sólo hizo una parada buena.—Logos.

Metociclismo

EL GRAN PREMIO MOTORISTA EN VALENCIA

Valencia, 19. — Se ha disputado esta mañana el Gran Premio Motorista en la Alameda.

El catalán Ernesto Viealt triunfó en la categoría libre, a un promedio de 100,17 kilómetros por hora.

En la prueba reservada a motos de 350 cc, Ortueta tuvo una avería en la máquina, pero con gran arrojo y pericia alcanzó a los primeros lugares, ganando la victoria con un minuto de ventaja.—Logos.

Hockey

CAMPEONATO NACIONAL

Burgos, 19. — Ha dado comienzo esta tarde el Campeonato Nacional de Hockey. Ha asistido numerosísimo público y los resultados han sido: Amaika-Bak, 4; España de La Coruña, 0.

Juasetta de Bilbao, 2; Real Club Fc de Barcelona, 1.—Logos.



VALDESPINO
JEREZ-COÑAC

Representante en Jerez:
CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ
Beato Juan Grande, 1

La selección nacional española que jugará contra Portugal



Arriba, en el centro, Elizaguirre (portero); defensa izquierda, Aparicio; defensa derecha, Clemente. En el centro: medios Alconero, Nando y Alonso. Abajo: delanteros Gainza, Vidal, César, Igoa y Epi.

A las 7,30 y a las 10,30

TEATRO CINE VILLAMARTA

SIGUE CON EXTRAORDINARIO EXITO

La Cancion de Bernadette

JENNIFER JONES - WILLIAM EVYNE
CHARLES BICKFORD - VINCENT PRICE
DIRECTOR HENRY KING

El film que conmueve lo más profundo del corazón!
El espíritu de Bernadette perdurará sobre la tierra como un símbolo!

SALON JEREZ

EL MAYOR TRIUNFO DE IMPERIO ARGENTINA

LOS MAJOS DE CADIZ

con MARIO GABARRON EXITO

PRODUCTOR!

Si en 31 de marzo no obra en tu poder la Tarjeta de Renovación del título de Familia Numerosa para el año 1948, por tener en trámite la documentación debes acreditarlo ante la Caja Nacional de Subsidios Familiares por medio de certificación expedida por el Organismo al que hiciste entrega de la misma; evitarás de este modo, te sea suspendido el incremento del 10 o 20 por ciento del Subsidio Familiar, aunque contraes la obligación de presentar la Tarjeta en el plazo de un mes a partir de la fecha de recepción de la misma.

La inauguración de la temporada taurina en Madrid

Madrid, 19. — Inauguración de la temporada taurina en Vista Alegre.

Toros de Muriel, gordos y bien presentados, que dieron juego, excepto el primero, que llegó aplomado al último tercio.

Primeros: El bicho tomó con apuros cuatro varas. «Morenito», vistas las malas condiciones del toro, se limita a alfiar y mata de dos pinchazos y uca entera. (Palmas.)

Segundo: — Marin realiza un, bue na faena con estatuarios, moinetes, por alto, manoletinadas y naturales, valiente. Termina de una entera. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Tercero: Luis Mata empieza la faena con un pase por bajo y al dar otro es cogido y save con la taleguilla rota. Acorta la faena y mata de una entera. (Silencio). El diestro se retira a la enfermería, de donde no vuelve a reaparecer por tener, 39 grados de fiebre, estado que le impide continuar la lidia.

Cuarto: «Morenito» hace una faena a base de estatuarios, redondos, por alto, derechos y naturales. (Ovación y música.) Termina de un pinchazo, una entera y descabella. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) Se aplaude al toro en el arrastre.

En este toro fué cogido el banderillo Diarte, que según el parte sufre heridas de pronóstico menos grave.

Quinto: Marin comienza la faena con tres pases de rodillas. En pie cae un estatuario, redondos, ayudados con la izquierda. (Ovación y música.) Mata de un pinchazo y una casi entera. (Ovación y vuelta al ruedo, que con parte con «Morenito», saludando ambos después desde el centro.)

Sexto: «Morenito», que sustituye a Luis Mata, se hace ovacionar con la capa. Faena por naturales, de pecho, redondos, por alto y afarolados. (Ovación y música.) Termina de un pinchazo y una entera. (Ovación.)

Pesos: 240, 281, 217, 255, 242 y 263 kilos.—Logos.

NOVILLADA DE INAUGURACION EN ALICANTE

Alicante, 19. — Novillada de inauguración.

Ganado de Benito Escudero, de Sevilla, para Antonio Caró, Gumer Galván y Pablito Lalandá.

Primeros: Los tres espadas son ovacionados en quites. Al realizar, uno Galván resulta cogido aparatosamente. Es llevado a la enfermería. Antonio Caró ejecuta una faena con pases de todas las marcas. Mata de un pinchazo y un volapié. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Segundo: Antonio Caró, que sustituye a Galván, torea por naturales, de pecho y manoletinadas, entre ovaciones y música. Termina de un pin-

LA NUEVA PLAZA EN LIMA SE INAUGURA

Lima.—Con lleno absoluto se inauguró la nueva Plaza de Lima, capaz para 18.500 espectadores.

Asistió a la corrida el Presidente de la República, Bustamante.

Conchita Cintrón actuó de madrina y recibió más de treinta ramos de flores.

Antonio Velázquez dió la vuelta al ruedo.

Rovira toreó magníficamente a su primero.

Paquito Muñoz gustó muchísimo. A causa de que la fiesta se dilató más de lo previsto, ni Rovira ni Paquito pudieron lidiar sus últimos toros.

El quinto fué devuelto a los corrales por manso, y por no estar terminados los servicios de la Plaza, fué necesario darle muerte a tiros en el patio de caballos.—Efe.

LA ASOCIACION JEREZANA DE CARIDAD

La Asociación Jerezana de Caridad, Plaza de los Reyes Católicos 18, facilita mediante módica limosna, carrillos de mano, sillas plegables, veladores, parihuelas y escaleras.

¡Ayúdenos en nuestra obra benéfica!

UNA OPORTUNA CIRCULAR DEL GOBERNADOR DE SEVILLA

Por el gobernador civil de Sevilla ha sido dictada la siguiente circular: «Próximo el comienzo de los espectáculos taurinos, estima este Gobierno dictar unas instrucciones respecto a su organización recordando el cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre la materia, cuyo exacto cumplimiento ha de exigirse de manera inexcusable. En su virtud y con arreglo a las facultades que me están atribuidas he acordado:

Primero.—Antes de organizarse ningún espectáculo taurino, remitirán los propietarios de las plazas existentes en la provincial, certificación de un arquitecto sobre el estado de solidez y seguridad de inmueble y otra del servicio provincial de Ganadería respecto al estado de las cundras, corrales, matachero y demás servicios relacionados con el ganado y caballos destinados a los espectáculos en cumplimiento a los artículos 80 del Reglamento de espectáculos públicos de 3 de marzo de 1935 y 18 del especial de espectáculos taurinos de 12 de julio de 1930.

Segundo.—En todas las plazas existirá un local, destinado a enfermería, en las condiciones que exigen los artículos 176 y 179 de la primera de las disposiciones antes citadas, y en las que especifican al artículo 42 de la segunda, también citada, estando dotadas del material de curación que el mismo estime necesario y así como del personal que fija el artículo siguiente, de cuyos extremos tendrá que acompañarse certificación que acredite los mismos, expedido por la autoridad sanitaria correspondiente, sin cuyo requisito no será autorizado ningún espectáculo taurino.

Tercero.—Para las plazas provisionales registrarán estas mismas disposiciones, así como las demás que expresan los Reglamentos antes citados y deberán acompañar certificación de su solidez y condiciones, (precisamente) de un arquitecto.

Cuarto.—Cuando sean los Ayuntamientos los que organicen los espectáculos taurinos, bien directamente o por medio de subvenciones, tendrán que acreditar con la oportuna certificación, bajo la responsabilidad personal del alcalde, ordenado, de pagos, interventor depositario, que tienen satisfechas todas sus obligaciones.

Se reitera una vez más la prohibición de celebrar capeas o espectáculos semejantes y todas las demás disposiciones dictadas sobre espectáculos taurinos.

chazo y una estocada entera. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Tercero: Pablito Lalandá hace una faena con pases por alto, naturales y de pecho. (Ovación y música.) Termina de una estocada superior. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Cuarto: Antonio Caró lidia superiormente a este toro con la muleta, muy cerca, y termina de un volapié superior. (Dos orejas, vuelta al ruedo y saludos.)

Quinto: Lalandá realiza una faena superior con manoletinadas y otros pases. Larga un volapié enorme. (Gran ovación, vuelta y saludos.)

Sexto: Lalandá, con la muleta, muy ceñido, da varios pases por alto y naturales. (Ovación y música.) Un pinchazo y una entera. (Ovación, petición de oreja y vuelta.)

Parte facultativo:

«Gumer Galván sufre una herida producida por asta de toro que interesa piel, tejido celular y aponeurosis, penetrando en el espesor del músculo recto anterior. Pronóstico reservado.»

La operación duró treinta minutos. En una ambulancia el herido fué trasladado al Sanatorio del Perpetuo Socorro. A última hora se quejaba de fuertes dolores.—Logos.

FALLECE EL ANTIGUO NOVILLERO MARIANO PONCE

Murcia, 19. — Ha fallecido el antiguo novillero Mariano Ponce «Cocherito», de Murcia, que fué en su época uno de los más afortunados. Contaba 75 años. Fué el primero que usó el apodo de «Cocherito». Durante varios años fué apoderado de María Zambrón Rodríguez «La Revuelta», dedicándose después a empresario taurino, en lo que obtuvo notables beneficios.—Logos.

TELEFONO DE AYER: 2008

CASA PALACIO S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40 45 y 47. — Teléfono 1374.

Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de alujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción 7 45 agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 168.

JEREZ DE LA FRONTERA

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA 14.

670 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital desembolsado 207.428.000,00 pesetas.

Reservas 178.578.839,60 pesetas.

Recruta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

SUCURSAL EN JEREZ, CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

SIENDO GARVEY ES EXQUISITO

JEREZ-COÑAC-VERMUT

Pida AURORA y beberá manzanilla



Ayer

Jerez, 20 de Marzo de 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado Teléfono 2008

Henry Wallace, pronuncia un discurso por radio y acusa a TRUMAN de ser el mayor propagador de las DOCTRINAS COMUNISTAS

Nueva York, 19.—Henry Wallace ha pronunciado un discurso por radio en el que entre otras cosas dijo que no hay una sola razón por la cual los Estados Unidos deban luchar contra Rusia y acusó a los hombres obstinados en la defensa de sus intereses particulares de traficar con la palabra comunismo y de realizar un esfuerzo premeditado para eliminar la razón y provocar la tercera guerra mundial. Pero es imposible engañar a la mayoría del pueblo. Sabemos que las ideas no pueden vencerse con cañones.

Las madres y los hijos de los Estados Unidos saben que millones de soldados no remediarán las condiciones económicas y sociales que han llevado a muchos pueblos del mundo a adherirse a los partidos socialistas y comunistas.

Saben que el servicio militar obligatorio y la instrucción militar no son medios adecuados para mantener aquí la libertad ni para garantizar la democracia en el exterior.

Añadió el candidato del tercer partido, Wallace que Truman ha escogido un camino totalmente equivocado para contener al comunismo, y agregó que los acontecimientos en Europa se deben a que es vitalmente necesaria una reforma en los sistemas imperantes.

Ayer escuchamos—dijo—un llamamiento para la instrucción militar, hoy abogo yo por la paz universal.

Hace un año calificué a Truman como el mayor propagador de doctrinas comunistas y hoy repito aquellas manifestaciones.

Truman ha ignorado profundamente la naturaleza de los problemas que afectan al pueblo. El medio como ha hecho frente a la lucha contra las ideas es totalmente equivocado.

Las ideas son como clavos; mientras más duro se les da en la cabeza, menos profundamente penetran.

Dijo por último que la reforma agraria se encuentra muy demorada en China y en Italia. Los comunistas han reconocido esa situación y la han utilizado pero ello no quiere decir que la hayan creado.—Efe.

CENSURA SOVIETICA CONTRA MAC ARTHUR. RECHAZADA

Washington, 19.—La comisión aliada del Lejano Oriente ha rechazado la moción de censura presentada por el delegado soviético Alexander Parniski, contra el general Mac Arthur, por el envío de su delegado japonés a una conferencia internacional en Ginebra, sin permiso de dicha comisión.

El delegado ruso fué el único de los 11 miembros que votó a favor, de la moción de censura. Este ha sido el primer ataque directo de los rusos contra Mac Arthur, en el seno de la comisión, pues hasta ahora se habían limitado a protestar contra la política norteamericana en el Japón.

También fué rechazada otra moción presentada por los delegados australiano y filipino, en la que se proponía que en lo futuro Mac Arthur solicitase permiso de la comisión antes de enviar representantes japoneses a las conferencias internacionales.—Efe.

EDITORIAL SOBRE LA ACTITUD DE GROMYKO EN RELACION CON CHILE

Nueva York, 19.—El «Herald Tribune» publica el siguiente comentario editorial sobre la actitud de Gromyko en relación con Chile:

«El señor Gromyko, apelando a la objetividad, en sus desesperados esfuerzos para excluir el asunto de Che-

coslovaquia del orden del día del Consejo de Seguridad, dió una singular demostración de que es necesario para ser realmente objetivo, examinar los asuntos más cuidadosamente.

A los dos «objetivos» del señor Gromyko, el Gobierno de Chile, miembro de las Naciones Unidas y absolutamente soberano, no es más que «una camarilla en el Poder», sin ningún puesto propio en el campo de la política internacional y un compuesto de peles, dirigido por los círculos influyentes exteriores que estiman más ventajoso para ellos actuar indirectamente mediante sus lacayos».—Efe.

Situación grave en Grecia ante la recluta de brigadas internacionales

Gran concentración de estas fuerzas en las fronteras septentrionales

Los rebeldes atacan la región montañosa de Parnis y se dividen en grupos

Washington, 19.—El embajador de Grecia en los Estados Unidos, ha manifestado en una conferencia de Prensa que la intervención en la lucha de Grecia, de brigadas internacionales, que son movilizadas en Yugoslavia y en Albania, es posible que cree una nueva situación en el país.

Añadió que esta nueva situación ha sido calificada por los altos funcionarios norteamericanos de grave y que traerá malas consecuencias.

Agregó el embajador griego que estas brigadas internacionales se han reunido desde hace algunos meses en Yugoslavia y Albania y que están integradas por prisioneros de guerra alemanes, italianos y otras personas indeseables.

También—dijo—figuran aviadores yugoeslavos y rusos y corren rumores de que algunos submarinos surcan las aguas territoriales griegas.—Efe.

LOS REBELDES ATACAN LA REGION MONTANOSA DE PARNIS

Atenas, 19.—Los rebeldes están atacando Parnis, sin que se sepa aun el resultado del encuentro.

Estas fuerzas rebeldes penetraron hace varios días en la región montañosa de Parnis y se dividieron en pequeños grupos, para poder ocultarse. Acosados por el hambre, hicieron algunas irrupciones en diferentes pueblos y con este motivo se supo su presencia en dicha región.

Las autoridades griegas han anunciado el envío inmediato de fuerzas de Aviación y de Tierra, que ya han conseguido establecer contacto con los rebeldes.

En Tatoi, residencia real veranie-

Las fiestas falleras



Valencia.—Una de las típicas fallas de este año.

Los católicos mejicanos desean vivamente el restablecimiento de relaciones diplomáticas con España

Madrid, 19.—El presidente de la organización política mejicana Fuerza Popular, Licenciado don En-

BRASIL no planteará en la Conferencia de Bogotá el asunto de las posesiones europeas en América

Río de Janeiro, 19.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores brasileño, ha sido facilitado un comunicado, en el que se expresa la decisión del Brasil de no plantear en la Conferencia de Bogotá el asunto de las posesiones europeas en el Continente americano.

Dice el comunicado: «El ministro de Relaciones Exteriores declara que las noticias facilitadas por la prensa, según las cuales el Brasil plantearía la cuestión de Las Guayanas ante la Conferencia de Bogotá, carecen de fundamento. De momento tal asunto no puede ser estudiado en la reunión, que como todas las Conferencias interamericanas, es de carácter regional, por ser una cuestión

que afecta a los intereses de ciertos países europeos.»

«En la Conferencia de La Habana se decidió la administración de los territorios europeos en África. Esos territorios, en el año 1940, tenían ya su administración; sin embargo, dos países europeos con posesiones en América, estaban ocupados por el Eje y un tercero luchaba sólo contra las naciones del Eje. La soberanía de esas posesiones ya ha sido resuelta.»

El comunicado en cuestión no se refiere específicamente a la Antártida, pero dice que existe una diferencia en la situación de las diversas posesiones europeas, algunas de las cuales se sacarán a relucir.

Añade que no obstante, la solución de tales pleitos debe hacerse por negociaciones directas entre los países interesados o mediante el recurso directo a uno de los medios pacíficos para la solución de los conflictos internacionales.

Acercándose a las Guayanas, el comunicado dice: «Se debe tener en cuenta que quedan otras posesiones que no son objeto de litigio y en este caso, entre otros, se hallan Las Guayanas; el destino de esas posesiones fué previsto en la Carta de las Naciones Unidas. Léase el artículo 73 y se verá que las potencias administrativas de territorios no autónomos sumen el compromiso de administrar por medios aceptables de desarrollo su capacidad para gobernarse libremente.»

Por último el comunicado dice: «El Brasil firmó la Carta de las Naciones Unidas y aceptó como bueno el referido compromiso. Como miembro de aquella Organización le es lícito exigir los informes que las referidas potencias están obligadas a presentar al secretario general y por ese medio, juzgar las cualidades de la administración de cada una de ellas y apreciar el progreso que van haciendo en cuanto al desarrollo progresivo de sus libres instituciones políticas. Esa disposición de la Carta señala el gran progreso sobre los territorios no autónomos en este Continente. Aun respetando el criterio de otros países, en este asunto el Brasil prefiere por su parte no innovar lo que quedó tan sabiamente regulado en San Francisco.»—Efe.

rique Morfín González, que se encuentra actualmente en Madrid, ha declarado que los católicos mejicanos desean vivamente el restablecimiento de las relaciones diplomáticas con España.

Agregó que este restablecimiento confirmaría las indiscutibles semejanzas espirituales que existen entre los dos países.

Aludió a la importancia de la peregrinación organizada a Santiago por los jóvenes de Acción Católica española, y en la que participarán representaciones hispanoamericanas y portuguesas.

Consideró necesario un acto de afirmación mundial sobre la esperanza de que el mundo sólo puede encontrar en Cristo la verdadera paz y la verdadera libertad. La necesidad es más apremiante cuanto es notorio el avance y amenaza de las fuerzas contra el catolicismo.—Logos.

S. S. elogia en una carta a las jerarquías eclesiásticas de los Estados Unidos

Roma, 19.—En el Vaticano se ha dado a conocer el texto de una reciente nota de S. S. Pío XII, elogiando a los cardenales y demás jerarquías católicas de los Estados Unidos y bendiciendo sus planes de reapertura y ampliación del Colegio norteamericano de Roma.

En esa carta, de 18 de febrero, el Pontífice firma que recibe con particular alegría el propósito de ampliar dicho Colegio de tal forma que puedan asistir a sus cursos muy cerca de trescientos estudiantes, de diversos Colegios y de distintas naciones.

El Vaticano está dando—dice el Santo Padre—a los pueblos y fieles de toda la tierra un magnífico ejemplo

de fealdad, señalando la posibilidad de que la Humanidad viva junta, en paz y concordia cristiana.—Efe.

Sufragios por el alma de don José Calvo Sotelo

Madrid, 19.—Esta mañana, en la Diputación Provincial, en la capilla instalada en el que fué despacho de don José Calvo Sotelo, se ha celebrado una misa en sufragio del alma del ilustre político.

Asistieron el consejero del Reino, don Antonio Goicoechea; presidente de la Diputación, y el hijo mayor del finado, además de todos los gestores provinciales y amigos del protomártir.

Ofició el capellán mayor de la Diputación Provincial don Enrique Montero, y al final se rezó un responso.—Logos.

La visita de Humberto de Italia

Madrid, 19.—Esta mañana el Rey Humberto de Italia ha salido a pasear por las calles de la ciudad y estuvo a orilla en la iglesia de los Jerónimos.

El almuerzo lo hizo con su séquito fuera del Hotel donde se aloja.—Logos.

HUMBERTO DE SABOYA VISITA EL ESCORIAL

El Escorial, 19.—A la una y media de la tarde, procedente de Madrid, llegó Humberto de Saboya, acompañado de su ayudante, mariscal Cassini y otras personalidades de su séquito.

Después de almorzar vistió el Monasterio.—Logos.

Acuerdo comercial entre Hungria y Yugoslavia

Budapest, 19.—Ha sido firmado en esta capital, un acuerdo comercial entre Hungría y Yugoslavia, válido por un año.—Efe.